



庆祝中国共产党成立100周年

党旗赋

◎睿琳

二十世纪初,大江北,腥风血雨;长城内外,剑影刀光。三座大山压迫,生灵涂炭;十列强瓜分,百姓遭殃。无数仁人,心急如焚彷徨;千百志士,挺身而出救亡。十月革命,一声炮响;惊醒噩梦,迎来曙光。

先进分子,传播马列宏文;革命先锋,探索救国方向。青年才俊,地下秘密建党;东方破晓,旭日弥漫朝阳。日出红船,精英顶风冒雨;勇往直前,南湖破浪启航。肩负使命,彰中共之初心;怀抱梦想,呈民族之脊梁。重任在肩兮,驶出暗夜;风雨兼程兮,乘风破浪。搏击风击雨兮,众人划桨;迎寒傲霜兮,凝聚力量。工农联合兮,马列武装;开天辟地兮,虎踞龙骧。明知山有虎,信念愈坚定;深谙有流血,豪情更雄壮。仰望党旗宣誓,如金石之

铿锵;冲锋陷阵作战,似钢铁之铿锵。刀山火海何惧,龙潭虎穴敢闯。驰骋疆场八千里,横扫顽敌;唤起工农千百万,勇斗豺狼。逢险境而长征,播撒革命之火种,迎延安之灯光;率全民之抗战,运筹帷幄于窑洞,驱倭寇之胆壮。精心筹谋于西柏坡,打响战略决战之仗。兵民同心赴战场,党举旗帜指方向。三大战役,风扫残云;百万雄师,横渡长江。灭蒋家之王朝,获全国之解放。

掌权执政,不做李闯王;牢记“赶考”,社稷乃兴旺。铭记伟人告诫:“两个务必”,熟读历史,警钟长鸣,重任担当。记勿忘;警钟长鸣,重任担当。谦虚谨慎,不骄不躁;艰苦奋斗,自信自强。三大改造,奠公国之基;一五计划,促百业兴旺。经济建设兮,艰苦创业;自力更生兮,奋发向上。工农奠

基新业,国防铸就辉煌。

人民中国,屹立东方;创业维艰,强我国防。军民戮力同心,冲锋陷阵;黎庶坚定信念,事业盛昌。四海翻腾,经济迎难而上;五岳起舞,科技逆行领航。两弹一星,全球仰望。“神舟”冲天,“嫦娥”奔月,“北斗”导航,“玉兔”巡遥,千载梦终圆;青藏天路,奥运圣火,上海世博,航母出海,百年喜成双。入世贸,震撼汶川地震,抗非典,实现大海护航……五洲翘楚,壮我华夏之国强;四海敬慕,展我神州之力量。

促改革,加快经济提速;扩开放,坚持发展为纲。走特色之路,奔全面小康。促经济发展,社会和谐;祈安居乐业,国力增强。“一带一路”,共荣共昌。立党为公兮,不忘初心;忠诚为民兮,使命担当。从

治党兮,反腐倡廉;与时俱进兮,兴业富邦。春风沐浴,华夏蒸蒸日上;阳光雨露,神州朗朗春光。

幸逢中共百年华诞,旌旗猎猎,黎庶欢欣鼓舞;锣鼓铿锵,各界斗志昂扬!

敬礼,党旗! 锤镰交叠,昭革命之征程;赤黄叠加,释人民之阳刚。

敬礼,党旗! 镰锤血染,铭先辈之遗志;工农联盟,盼圆梦之龙乡。

仰望党旗,心旌荡漾。热血沸腾,浓情轩昂。修撰赋,以表衷肠。

赞曰:镰刀锤头启鸿篇,辟地开天立世巅。遵义红楼正航向,延安窑洞聚群贤。仁和四海新歌奏,利济五洲丝路延。打虎灭蝇肌体健,旗圆梦梦祥祥年。

吴克敬大长篇《凤栖镇》首发《钟山》

本报讯 最新出版的大型文学期刊《钟山》2021长篇小说A卷本,在《长篇小说》栏目头条发表了扶风籍文学大家吴克敬百万言长篇小说《凤栖镇》上部《时间的呼唤》。这是其书写故乡周原三部曲的开篇之作。

现为省作协副主席、西安市作协主席的吴克敬,近年来连续出版多部长篇小说和报告文学,展示出旺盛的创作力。这次历时6年艰辛创作的《凤栖镇》共108万字,分上中下三部。

小说中的凤栖镇是一处介于现实与想象之间的城镇,聚集了历史烟云中的传奇与传说,与想象情境中的人情与物象,共同展开一段人类历史进程。有形的身体无名,无形的时间实存。它们都是人类历史进程中的隐匿者,但从未缺席。小说中“时间”和“身体”幻化成人形,作为小说人物参与到小说的叙事进程中,虚实之间可以看到作者奇诡的想象力和出色的叙事能力,值得品读。

本报记者 周勇军

书写冯积岐的文学传记《蜕变》出版

本报讯 由我市青年作家郑金侠创作的以记录我省著名作家冯积岐的人生史、创作史为主题的文学传记《蜕变》,近日由陕西人民出版社出版。这是继《冯积岐评论集》《冯积岐创作论》之后出版的第三部研究冯积岐文学创作的专著。

现供职于岐山蔡家坡文化馆的郑金侠从2013年初即开始采访冯积岐,历时8年,数易其稿,《蜕变》终于问世。该书客观真实地记录了冯积岐曾经的苦难人

生和他笔耕几十年的创作经历,叙写了他由农民成长为一个作家的艰难蜕变,读者从中也会明白他为什么要用很洋的现代派手法写很土的农村生活,出版了15部长篇小说、发表了300部中短篇小说,与其人生阅历、艺术师承、艺术美学观及艺术追求分不开,也和他的人格品性以及性格缺陷分不开。据悉,《传记文学》杂志2014年曾全年连载过《蜕变》的1至12章。

本报记者 周勇军

人民的欢呼

◎平静

2021年7月1日,这个特别而神圣的日子,碧空湛蓝如洗,空气格外清新,一群白鸽在蓝天飞翔,自由自在,沿途花园里的月季娇艳绽放。此时在我们的首都北京,在天安门城楼前是怎样的胜景!我遐思着,顾不上欣赏路上的风景,快步奔向工作单位。同事们也都和我一样,早早赶来,大家聚拢在显示屏前,共同迎接庆祝中国共产党成立100周年盛典庄严而伟大的历史时刻。

当71架战鹰列阵长空,从天安门广场上空飞过,鲜红的中国共产党党旗在空中护旗梯护卫下迎风招展,四面巨幅标语紧随其后,直升机关战斗机分别组成“100”和“71”的字样掠过长空,15架歼20飞机在党旗的引领下振翅腾飞,现场群情激昂,人们欢呼着挥动手中的五星红旗与我们遥遥相呼应。是啊,让我们引以为傲的,不仅是这种形式对祖国美好的祝福,更在世界面前彰显出我们国家现代化军事和国防的强大力量。

轰鸣的礼炮响彻云霄,三军仪仗队铿锵的脚步走过红色之路。我和同事们一起齐声高唱国歌,注视着五星红旗冉冉升起,心潮澎湃。

百年初心,历久弥坚。习近平总书记代表党和人民向世界庄严宣告,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建设社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

伴随着总书记直抵人心的话语,现场发出一浪高过一浪的阵阵欢呼。总书记以正词严道出了全中国14亿多人民的志气、骨气和底气,振奋人心,令人心潮澎湃,禁不住热泪盈眶。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。看着总书记坚毅的表情,我为自己是一个中国人而骄傲,为自己是一名中共党员而倍感无上光荣。

习近平总书记号召全体

共产党员牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣。

中华民族走过的历程,是中国共产党和中国人民用鲜血和牺牲、汗水和泪水写就的。深切怀念老一辈无产阶级革命家,他们为中华民族伟大复兴,建立了彪炳史册的伟大功勋。深切怀念为建立捍卫建设新中国英勇牺牲的革命先烈,他们的崇高精神,永远铭记在人民心中。我不禁想起前不久又读过的英雄方志敏的《可爱的中国》。此时此刻,我们可以告慰那些为了建立新中国而牺牲的先烈:今日中国,到处都是活跃的创造,到处都是日新月异的进步,欢歌代替了悲叹,笑容代替了哭脸,富裕代替了贫穷,康健代替了疾苦,智慧代替了愚昧。我们比历史上任何时期都更接近、

也更有信心和能力实现中华民族的伟大复兴!

举国人民共襄盛举,在这个重大而庄严的日子,表达着对建党百年的殷殷祝福,每个人脸上都洋溢着幸福的微笑。我们伟大、光荣、正确的中国共产党万岁!这是全国人民发自内心的呐喊与欢呼,响彻行云。

百年风华,再启新程。远远望去,天安门广场那艘巨轮船首金黄色的党徽熠熠生辉,让人发自肺腑地感慨,中国共产党从曾经嘉兴南湖上的一条小小的红船启航,到如今已经发展壮大成一艘巍巍巨轮,书写出中国共产党带领人民实现中国梦的伟大传奇。天安门广场花坛里的鲜花随风卷起层层海浪,如同百年征程波澜壮阔,中国共产党这艘巨轮将会继续乘风破浪。我们昂首阔步行走在全面建设社会主义现代化国家新征程上,斗志昂扬,信心百倍,沿着革命先辈们走过的奋斗历程,勇往直前,续写新的辉煌。

不忘初心,不负韶华

◎范冷月

2021年7月1日,是中国共产党百年华诞。我早早起床,洗漱完毕,就带着雀跃的心情快速到达单位,和支部全体党员共同观看“庆祝中国共产党成立100周年大会”实况直播,同庆中国共产党百年华诞。这是每一个中国人最神圣、最庄严的时刻,是所有党员都值得骄傲的日子。

天安门广场上,红旗猎猎,气势恢宏。随着联合军乐团的音乐响起,合唱团激昂颂唱,让人力量倍增。七万余名来自各界的国人会聚在天安门广场,共同庆祝我们伟大的中国共产党成立100周年。

广场上的座位按照“巨轮启航”的形象排列。船首位置挂着金色的党徽和1921、2021的年月,让我们

不禁感慨中国共产党的百年历程,让我看到在中国共产党领导下,那艘承载着人民重托、民族希望的小船,经过百年奋斗,已化为一艘巨轮,劈波斩浪,向着中华民族的伟大复兴奋勇前行。

当战飞机飞越上空,组成“100”“71”字样和彩色烟带时,一种自豪感油然而生。国旗护卫队的旗手整齐列队,迈着铿锵有力的正步一步步走向旗杆,升旗仪式,庄严肃穆,把一个国家的尊严高高升起。

当四名共青团员、少先队员激情澎湃地宣誓“请党放心,强国有我”,我激动得热泪盈眶,感慨我们的祖国真强大,而祖国的花朵正在生机勃勃。这一切仿佛是从刘胡兰、董存瑞、黄继光等革命先烈手中接过的接力棒,告诉祖国和人民,我们的使命和担当,终将会实现祖国

繁荣昌盛、人民安居乐业的宏伟蓝图。告诉世界,我们始终将会不断壮大,终将会实现中华民族伟大复兴。

聆听习近平总书记天安门城楼上发表的重要讲话,字字铿锵有力,讲述了100年来中国共产党经历的从苦难到辉煌的历程,展示了一代代党的领导人,为国家谋发展、为人民谋幸福的继续开来的博大胸怀和梦想。他朴素中饱含着深情,慷慨中蕴含着坚定,展现了中国共产党人海纳百川的情怀,并向世界展示了中国共产党勇于担当的精神和砥砺前行决心,以及全心全意为人民服务的风范。看着他伟岸的身影,聆听他一言一语,我备受鼓舞。作为世界上拥有九千多万党员的第一大党,中国共产党带领十四亿多人民从一穷二白走向繁荣富强,这是历史的选择,也是人

民的选择。改革开放40多年,中国用翻天覆地的变化一次次证明,选择中国共产党是一个正确而伟大的抉择。如今,人民安逸生活,孩子快乐成长,没有战乱和饥饿,这样来之不易的幸福生活,是无数革命先烈用生命和鲜血换来的。正是有了共产党,我们的幸福生活才得到了保障;正是有了共产党,我们的生活才充满了希望;也正是有了中国共产党,人民才充满了力量。

作为一名共产党员,我要坚定地跟着党走,时刻记得肩头的责任和党旗下许下的铮铮誓言,坚持全心全意为人民服务,为我们伟大的祖国,为实现民族复兴,贡献自己微薄之力!

市社科联举办庆建党百年文艺展演

本报讯 近日,市社科联组织开展党史学习教育暨庆祝建党100周年文艺展演活动,表达对党的热爱之情。

当天的文艺展演在社科联机关《没有共产党就没有新中国》的合唱声中拉开帷幕,伴随着热烈的掌声,市传统文化促进会、市老子文化研究会、市音乐文学学会、市太极文化研究会、市国学研究会、市孔子研究会、市文学创作

学会等社会组织,围绕歌颂中国共产党百年丰功伟绩,创作表演了舞蹈《五星红旗》、朗诵《辉煌壮丽100年》、音乐快板《迎接建党100年》、歌曲《复兴的力量》等精彩的文艺节目,融合了深刻的思想内容与丰富多彩的艺术形式,展现出全市社科工作者坚守初心使命、爱岗敬业、昂扬向上的良好精神风貌。

本报记者 段序培

市作协庆建党百年诗文征集揭晓

本报讯 由市作家协会举办的“庆祝中国共产党成立100周年”宝鸡作家文学作品朗诵会作品征集活动近日揭晓,郭黎明《我哥的爸爸是红军》斩获一等奖,杨广虎《生日》、西岸子《诗歌三首》获得二等奖,王世虎、王小勃、郑江泉3人作品获三等奖,史均生、菊蓉、平静、杨金霞、承洁等10人作品获优秀奖。

为庆祝党的百年华诞,以

文艺的形式反映我们党波澜壮阔的奋斗历程和取得的丰功伟绩,市作协特举办此次活动。活动共收到诗、小说等稿件518篇,作品多书写在中国共产党领导下中华民族众志成城、攻坚克难、昂扬向上的精神风貌,反映宝鸡经济社会和人民生活发生的巨大变化,充满浓厚的家国情怀。经过评委初选、联评,最终选出16篇获奖作品。

本报记者 段序培

省散文学会扶风基地成立

本报讯 在庆祝建党百年之际,陕西省散文学会扶风创作基地揭牌仪式6月25日在扶风县新兴产业园电子商务大厦举行,来自省市县的近百位文朋诗友应邀参加。

陕西省散文学会是一个以散文创作、评论、研究为主的省级学术团体,扶风创作基地在我市尚属首家。据统计,扶风共有中国作协会员20名、中国散文

学会会员28名、省作协会员47名、市作协会员100余名,形成了一支以中青年为主,创作实力雄厚、艺术特色鲜明的作家群体。当天的揭牌仪式由市文联秘书长许妍主持,中国散文学会常务副会长红孩讲话,省散文学会会长陈长吟、扶风县委副书记郭小军及市作协主席李广汉等为创作基地揭牌。

本报记者 周勇军

岐山县剧团举办成立70周年演出

本报讯 庆祝岐山县剧团成立70周年戏曲晚会近日在岐山大剧院举行,晚会以歌曲《绣红旗》拉开序幕,分为党的历史铭记于心、矢志践行初心使命、坚定信心奋勇前行三个篇章。

据了解,岐山县剧团成立于1951年6月1日,是新中国成立之后活跃在当地的一支文艺劲旅,名家辈出,演出的剧目在当地百姓中有口皆碑。此次,

剧团把庆祝建国70周年活动列入该团庆祝中国共产党成立100周年系列活动和党史学习教育中。演出现场,现代戏《智取威虎山·深山问苦》《血泪仇》、传统历史剧《芦花荡》《关公挑袍》等轮番上演。西府名丑张明科助兴演出,岐籍秦腔表演艺术家、国家一级演员丁良生应邀助兴演唱《村官郭秀明》《黄裕禄》唱段。

(麻雪 赵智宝)

本版投稿邮箱:bjrbwxzks@163.com

